



# Lucrările Conferinței orășenești de partid

La Petroșani a avut loc ieri deschiderea Conferinței orășenești de partid, la ale cărei lucrări participă delegații ai organizațiilor de partid din întreaga Vale a Jiului.

Conferința a fost deschisă de tovarășul Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid. În numele delegaților, tovarășul Lazăr David a salutat prezența la Conferință a tovarășului Furdul Petru, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului regional de partid.

Delegații au ales în unanimitate prezidiul Conferinței din care fac parte tovarășii: Furdul Petru, Lazăr David, Szuder William, Momeu Samoilă, Blaj Traian, Karpinecz Ioan, Antaf Ștefan, Gașpar Ana, Cristea Aurel, Lucacs Andrei și Haidu Iuliu.

Au fost alese de asemenea în unanimitate comisia de validare, comisia de redactare a procesului verbal și comisia de redactare a proiectului de hotărâre a Conferinței orășenești de partid.

În comisia de validare au fost aleși tovarășii: Ungur Pompiliu, Somogyi Iuliu, Coroianu Elena și Peter Anton.

În comisia de redactare a procesului verbal au fost aleși tovarășii: Constantinescu Ilie, Dan Valer, Kelemen Șara, Suciu Sever și Dima Mișu.

În comisia pentru redactarea proiectului de hotărâre au fost aleși tovarășii: Ghioancă Victor, Mirza Ioan, Nicorici Nicolae, Kalman Maria și Fodor Carol.

Conferința a adoptat următoarea ordine de zi:

1. Darea de seamă a Comitetului orășenesc de partid.
2. Raportul Comisiei orășenești de revizie.
3. Alegerea Comitetului orășenesc de partid, a Comisiei orășenești de revizie și a delegaților la Conferința regională de partid.

La primul punct de pe ordinea de zi a luat cuvântul tovarășul Lazăr David care a expus în fața Conferinței darea de seamă a Comitetului orășenesc de partid.

În continuare, tovarășul Ripa Petru a prezentat raportul Comisiei orășenești de revizie.

Au urmat apoi discuții în jurul dării de seamă asupra activității Comitetului orășenesc de partid și a raportului comisiei de revizie.

Lucrările conferinței continuă.

partid pentru încadrarea majorității brigăzilor din subteran cu membri și candidați de partid, întărirea rolului conducător al organizațiilor de partid în producție, sprijinirea și generalizarea inițiativelor valoroase apărute în întrecerea socialistă, între care un loc important îl ocupă inițiativa minerilor de la Teliuc, preluată de minerii din Lupeni „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist”, grija pentru ridicarea nivelului de calificare al muncitorilor, maștrilor, pentru selecționarea, creșterea și promovarea cadrelor din economie, controlul îndeplinirii sarcinilor, analizarea și studierea de către Comitetul orășenesc a activității economice a numeroase exploatați, întreprinderi și șantiere, prilej cu care s-au luat măsuri de îmbunătățire a activității organizațiilor de partid și colectivelor acestor unități, au creat premisele necesare îndeplinirii sarcinilor economice elaborate de Conferința raională din decembrie 1959.

În primele trei trimestre din acest an au fost analizate, în plenaryle Comitetului de partid, probleme deosebite de importanță ca: stadiul aplicării hotărârii din decembrie 1960 a Comitetului regional de partid privind activitatea C.C.V.J., felul cum a fost tradusă în viață hotărârea Conferinței raionale, munca organizațiilor sindicale și a conducerilor tehnico-administrative pentru asigurarea respectării normelor de tehnica securității și altele. În ședințele de Birou au fost analizate, pe lângă alte probleme, activitatea șantierelor de construcții, măsurile luate de Consiliul local al sindicatelor pentru organizarea întrecerii pe profesii, activitatea desfășurată de Comitetul de partid și conducerea întreprinderii forestiere Petroșani pentru îndeplinirea planului pe 1961.

Măsurile politice și organizatorice luate de Comitetul orășenesc și Biroul său, de organele și organizațiile de partid pentru traducerea în viață a sarcinilor economice au făcut posibil ca astăzi să putem raporta în fața Conferinței orășenești de partid că în anii 1960—1961 au fost obținute rezultate importante în dezvoltarea economică a Văii Jiului.

În linii generale, această perioadă se caracterizează prin dezvoltarea neîntreruptă a bazei tehnico-materiale a unităților economice din Valea Jiului, prin pași însemnați făcuți în asigurarea îndeplinirii și depășirii ritmice a planului

de producție și a productivității muncii; prin preocuparea mai susținută pentru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor și prin creșterea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc.

În anii 1960—1961 au fost date în funcțiune lucrări miniere care au mărit capacitatea de producție a exploataților. Au fost date în folosință uscătoria nouă de la preparăția Petrila, funicularul IV-V de la mina Lupeni, complexul de la suprafața minei Uricani, o nouă hală la U.R.U.M.P. și alte obiective industriale.

Au început să se desfășoare cu succes lucrările de construcții a unui important obiectiv prevăzut în Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului — preparăția de cărbune de la Coroiești.

Producția de cărbune brut a crescut cu 20,3 la sută față de 1959, iar producția de cărbune spălat pentru cocs cu 25 la sută.

Producția de energie electrică va fi în acest an cu 23 la sută mai mare decât în 1959. A crescut în această perioadă și producția celorlalte ramuri economice din Valea Jiului. Așa de exemplu, producția globală a întreprinderii forestiere a crescut cu 36 la sută, a Viscozei Lupeni cu 5,9 la sută, s-a dezvoltat transportul feroviar și auto.

Caracteristic pentru perioada pe care o analizăm este faptul că sporirea producției globale industriale s-a realizat în cea mai mare parte pe seama creșterii productivității muncii. În sectorul minier productivitatea muncii a crescut față de 1959 cu 19,7 la sută, în sectorul forestier cu 34 la sută, la termocentrala Paroșeni cu 32,2 la sută, iar la U.R.U.M.P. cu 37,9 la sută.

Aceste importante realizări obținute în dezvoltarea bazei tehnico-materiale și în creșterea producției de bunuri sint rezultatul traducerii în viață a politicii partidului nostru de industrializare socialistă a țării, sint rodul muncii creatoare pe care au desfășurat-o oamenii muncii din Valea Jiului, sub conducerea organizațiilor de partid, pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al partidului. Ele reprezintă o materializare a îndrumărilor și ajutorului permanent pe care Comitetul orășenesc, organizațiile noastre de partid le-au primit din partea Comitetului Central al P.M.R. și a Comitetului regional de partid.

## Darea de seamă asupra activității Comitetului orășenesc de partid prezentată de tovarășul Lazăr David

Tovarăși,

Astăzi are loc Conferința orășenească de partid Petroșani pentru a face bilanțul activității depuse de Comitetul orășenesc, de comunității din Valea Jiului în perioada care s-a scurs de la Conferința raională de partid din decembrie 1959 și de a clabora, pe baza acestor analize, măsuri corespunzătoare pentru ridicarea la un nivel mai înalt a activității politice economice și cultural-educative din cadrul orașului nostru. Totodată, Conferința noastră are sarcina de a alege noul organ de conducere și delegații pentru Conferința regională de partid.

În capitolul introductiv, darea de seamă a trecut în revistă principalele evenimente internaționale care au avut loc în perioada care a trecut de la Conferința raională din decembrie 1959, precum și succesele istorice obținute de poporul nostru în construcția socialistă. S-a subliniat dezvoltarea imediată a economiei întregului lagăr socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, precum și însemnătatea istorică a celui de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S.

Ca urmare a politicii leniniste consecvente a partidului și a colaborării frățești cu celelalte țări socialiste, poporul nostru muncitor

a pășit într-o etapă istorică nouă — etapa desăvârșirii construcției socialiste.

Construirea bazei economice a socialismului — consfințită de cel de-al III-lea Congres al partidului — a permis poporului nostru să ajungă pe o astfel de culme de pe care se văd clar perspectivele luminoase ale victoriei depline a socialismului. Într-adevăr astăzi țara noastră, în trecut extrem de inapoiată, dispune de o industrie în plină dezvoltare, care încă în 1960 producea în mai puțin de 11 săptămâni atit cit a produs România burghezo-moșierească în întreg anul 1938; sectorul agricol cooperatist cuprindea la 1 septembrie a.c. 82,8 la sută din suprafața arabilă cooperativizabilă a țării, învățământul, știința și cultura cunosc o continuă înflorire.

Succesele obținute în dezvoltarea industriei și agriculturii au dus la creșterea neîntreruptă a nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc.

Luptând pentru traducerea în viață a sarcinilor mărețe trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. poporul nostru îndeplinește cu succes planul șesenal și aduce o contribuție de preț la apărarea celei mai scumpe cauze a omenirii — cauza păcii.

## Sarcinile economice izvorâte din Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. se îndeplinesc cu succes

Tovarăși,

În perioada la care se referă darea de seamă, în fața Comitetului orășenesc de partid au stat sarcini politice și economice de mare importanță izvorâte din documentele celui de-al III-lea Congres al partidului, ale plenarelor C.C. al P.M.R. care au avut loc în această perioadă. Astfel, în fața organelor și organizațiilor noastre de partid au stat, ca obiective centrale, dezvoltarea continuă a bazei tehnice a minelor și întreprinderilor și asigurarea îndeplinirii ritmice a planului, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost și, pe această cale, îmbunătățirea neîncetată a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

În cadrul acestor obiective centrale Conferința regională de partid din 1960, Conferința raio-

nală din decembrie 1959, și plenara din februarie 1961 a Comitetului orășenesc au stabilit, pe baza analizei posibilităților existente, a angajamentelor luate de oamenii muncii, sarcini concrete și mobilizatoare pentru fiecare ramură de activitate.

În fața sectorului minier a stat sarcina ca în 1960 să dea peste plan 100.000 tone de cărbune brut, iar în acest an 220.000 tone, să ajungă la o productivitate medie pe bazin de 1,100 tone/post în 1961 și să fie redus prețul de cost la producția brută. Pentru sectorul energetic s-a pus sarcina de a se ajunge în acest an la o producție de 1.313.000.000 kWh energie electrică, pentru sectorul forestier de a mări indicele de valorificare superioară și complexă a masei lemnoase la 99,5 la sută la rășinoase și la 59 la sută la foioase, pentru

industria ușoară și locală de a îmbunătăți calitatea produselor, pentru sectorul de transporturi de a asigura transportarea în bune condițiuni a volumului de mărfuri, materiale etc. în continuă creștere. Pentru necesitatea dezvoltării continue a bazei tehnico-materiale a întreprinderilor, a îmbunătățirii condițiilor de locuit și a dezvoltării social-culturale a oamenilor muncii, planul pe anul 1960 a prevăzut ca în Valea Jiului să se execute un mare volum de investiții industriale și social-culturale; în acest an valoarea acestor lucrări este cu aproape 22.000.000 lei mai mare decât în anul 1959.

Pe baza posibilităților de creștere a producției și productivității muncii, de îmbunătățire a calității produselor, de reducere a prețului de cost s-a stabilit ca în 1960 să se realizeze 10.000.000 lei economii peste plan, iar în acest an 14—16.000.000 lei.

Darea de seamă a analizat în continuare activitatea depusă de Comitetul orășenesc de partid și Biroul său, de organizațiile de partid din Valea Jiului pentru îndeplinirea acestor sarcini. În cursul anului 1960, atenția muncii politice de masă a fost îndreptată spre îndeplinirea ritmică a planului de cărbune” pe întregul combinat carbonifer, asigurarea îndeplinirii și depășirii ritmice a planului de cărbune, organizarea de acțiuni de masă pentru îmbunătățirea calității producției.

Preocuparea organizațiilor de

## Activitatea economică a exploataților miniere — la nivelul importanteilor sarcini ce le stau în față

Tovarăși,

Mobilizați de organizațiile de partid, muncitorii, tehnicienii și inginerii din cadrul unităților aparținând Combinatului carbonifer al Văii Jiului — care dau 65 la sută din valoarea totală a producției orașului nostru — au obținut, în perioada analizată, succese importante în îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicii. Astfel, planul producției de cărbune brut a fost depășit în acest an, până la 25 octombrie, cu 152.877 tone. Ceea ce a caracterizat activitatea colectivelor exploataților miniere în cursul anului trecut și în acest an este faptul că planul a fost îndeplinit mai ritmic și că nici o exploatare minieră nu a rămas sub planul anual.

Atit anul trecut cit și în acest an elementul esențial în creșterea

producției de cărbune l-a constituit sporirea productivității muncii. Astfel, creșterea producției în această perioadă s-a realizat în proporție de 99 la sută pe baza sporirii productivității muncii. Anul acesta s-a obținut un randament mediu pe bazin de 1,091 tone/post, față de 0,911 tone/post în 1959. Acest lucru arată că sarcina de 1,100 tone/post, stabilită în plenara Comitetului orășenesc din februarie a.c., se poate îndeplini cu succes până la sfârșitul anului.

La obținerea acestor succese au adus o contribuție însemnată colectivele exploataților miniere Uricani, Petrila și Vulcan, care în anul trecut și în acest an și-au respectat angajamentele luate. Colectivul minei Uricani a extras până la 18 octombrie a.c. 41.770 tone

de cărbune peste plan, colectivul minei Petrila — 41.630 tone, iar colectivul minei Vulcan — 24.937 tone. Cu toate greutatea pe care le-a avut în acest an, colectivul minei Lupeni a reușit să îndeplinească mai ritmic planul de producție și să dea peste plan 11.940 tone de cărbune cocsificabil.

Realizările obținute pe combinat în îndeplinirea angajamentelor puteau fi mult mai mari dacă colectivele exploataților miniere Ani-noasa, Lonea și Lupeni ar fi realizat productivitatea planificată și dacă ritmul de creștere al randamentelor în abataje nu ar fi rămas în urma creșterii productivității la nivelul exploataților. Comparind situația realizării randa-



## Darea de seamă asupra activității Comitetului orășenesc de partid prezentată de tovarășul Lazăr David

(Urmare din pagina 1-a)

mentelor în abataje cu situația brigăzilor rămase sub plan, se constată că există o legătură strinsă între rămânerea în urmă a unui număr mare de brigăzi și nerealizarea randamentelor în abataje. La exploatarea miniere Lupeni, Anișoasa, Lonea și Vulcan, unde nu s-au realizat randamentele în abataje, 42—58 la sută din brigăzi au rămas sub plan.

Principala cauză a rămânerii în urmă a brigăzilor și a nerealizării randamentelor în abataje trebuie căutată însă în faptul că în sectoarele miniere se plasează mai multe abataje decât este necesar pentru realizarea și depășirea planului, că se dispersează în prea multe lucrări forțele de muncă. Din această cauză nu este folosită rațional înzestrarea tehnică, sînt lipsuri în aprovizionare și în asistența pe care trebuie să o dea corpul tehnic-ingenieresc.

Sub îndrumarea Comitetului orășenesc, muncitorii, tehnicienii și inginerii din cadrul unităților C.C.V.J. au răspuns cu entuziasm sarcinii trasate de partid de a lucra rentabil și de a da beneficii peste plan. Raportăm conferinței orășenești că în 1960, deși nu au fost îndeplinite integral angajamentele luate, pe C.C.V.J. s-au realizat 7.532.000 lei economii la prețul de cost, iar în primele 8 luni din acest an 11.535.000 lei față de sarcina anuală de economii de 12—14.000.000 lei. În acest an C.C.V.J. va da peste plan cca. 11.000.000 lei beneficii. Principali factori care au dus la realizarea de economii sînt depășirea planului de producție, creșterea productivității muncii, mărirea recuperării la cele două preparatii care au avut ca rezultat obținerea în plus a unor importante cantități de produse marfă. În acest an indicele de recuperare la preparatia Petrila a crescut de la 76 la 77 la sută, iar la preparatia Lupeni de la 73 la 74,6 la sută.

Spre deosebire de anul trecut, perioada care s-a scurs din acest an, a fost marcată printr-o simțitoare îmbunătățire a calității cărbunelui. Față de 1959 conținutul mediu de cenușă din cărbunele brut a scăzut de la 34,4 la sută la 33 la sută în 1961, fiind cu 0,2 puncte sub norma internă. S-a îmbunătățit, de asemenea, calitatea cărbunelui de specie spălat pentru cocs, a mixtelor și a altor sortimente.

Analizînd pe unități situația prețului de cost, evidențiem colectivele minelor Vulcan, Uricani și Petrila, preparatii Petrila, U.R.U.M. Petroșani, U.E.V., I.C.M.M. și S.T.R.A. care și-au realizat și depășit angajamentele la economii. Nu același lucru putem să-l spunem despre colectivele minelor Lupeni, Anișoasa și Lonea care au depășit prețul de cost. Depășirea cu 4,75 lei pe tonă a prețului de cost la mina Lupeni se datorește penalizărilor pentru slaba calitate a cărbunelui din unele luni, depășirii cheltuielilor de energie, la materiale și la salarii ca urmare a nerealizării productivității planificate. Depășirea prețului de cost la mina Anișoasa provine din depășirea consumului de materiale, iar la mina Lonea din penalizările pentru slaba calitate a cărbunelui.

Comitetul orășenesc de partid trebuie să acorde organelor și organizațiilor de partid de la minele Lupeni, Anișoasa și Lonea un ajutor mai eficace decât pînă acum în organizarea luptei pentru reducerea prețului de cost. Constătam că există posibilități și rezerve interne ca în lunile noiembrie și decembrie să se realizeze Anișoasa și Lonea să recupereze pierderile, iar exploatarea Lupeni să le reducă simțitor.

Conferința raională de partid a acordat atenția cuvenită îmbunătățirii continue a protecției muncii în sectorul minier. În perioada analizată a fost rezolvată problema aerajului general al minelor prin montarea de ventilatoare de mare

capacitate, colectivul minei Lupeni a fost dotat cu truse individuale de protecție, a fost generalizat autocontrolul organizat de sindicate privind respectarea N.T.S. Pentru protecția muncii s-au cheltuit în cadrul C.C.V.J. în anul trecut și în primele 8 luni din acest an peste 28.000.000 lei.

Analizînd într-o plenară lărgită a Comitetului nostru de partid, apoi într-o plenară a Comitetului regional felul cum organele sindicale și tehnico-administrative se preocupă de îmbunătățirea condițiilor de muncă și respectarea normelor de tehnica securității în exploatarea miniere din Valea Jiului, Comitetul regional de partid și Comitetul orășenesc de partid au stabilit o seamă de măsuri menite să ducă la înlăturarea lipsurilor care au existat în acest domeniu. S-a trecut la reexaminarea tuturor muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din sectorul minier asupra N.T.S., a fost trasată sarcina ca, pînă la 1 ianuarie 1961, să se introducă perforajul unid sau alt sistem de captare a prafului silicogen la toate lucrările în steril și s-au luat măsuri pentru crearea unei opinii de masă pentru respectarea N.T.S.

Tovarăși,

În perioada la care se referă darea de seamă s-a ridicat la un nivel mai înalt și activitatea celorlalte sectoare economice din Valea Jiului, sectoarele energetic, forestier, industria ușoară și locală, transporturile feroviare și auto, investițiile.

Termocentrala Paroșeni, Depoul C.F.R. și stația C.F.R. Petroșani, frunțașă pe regionala C.F.R. Timișoara, Grupul de șantier Coroiești au obținut anul trecut și în acest an rezultate bune la toți indicii de plan, devenind unități evidențiate. Colectivul termocentralei Paroșeni, spre exemplu, a realizat în primele 8 luni ale acestui an 1.565.000 lei economii peste plan, depășindu-și astfel angajamentul anual de 1.300.000 lei.

Un sector care în această perioadă și-a îmbunătățit mult activitatea este sectorul forestier. Dacă în 1959 I. F. Petroșani a înregistrat o pierdere de aproape 9.000.000 lei, în primele 8 luni din acest an a realizat 273.000 lei beneficii. Realizările sectorului forestier sînt puternic în evidență împotriva măsurilor luate de partid pentru mecanizarea operațiilor grele și cu un volum mare de muncă. Prin creșterea indicelui de mecanizare la 47 la sută la doborît și secționat, la 50 la sută la scos și apropiat și la 56 la sută la cojit, productivitatea fizică a muncii a crescut de la 0,542 m.c./om zi în 1959, la 0,728 m.c./om zi în 1961.

Printre unitățile care și-au îmbunătățit activitatea economică în această perioadă sînt și Viscoza Lupeni, care în acest an a realizat 271.000 lei beneficii peste plan, I.L.L. și Oficiul P.T.T.R.

Colectivele unităților din sectoarele energetic, forestier, transporturi și industria ușoară, din investiții și din celelalte întreprinderi și organizații economice din Valea Jiului, au realizat în acest an economii peste plan de 2.911.000 lei, astfel că împreună cu cele realizate de C.C.V.J. economiile obținute de oamenii muncii din orașul nostru regional se ridicau la 1 septembrie a. c. la 14.446.000 lei.

În activitatea unora dintre aceste sectoare economice au existat însă în perioada analizată și o seamă de lipsuri. Astfel, întreprinderea de industrie locală „6 August” nu și-a îndeplinit planul pe anul trecut și a depășit prețul de cost în acest an. Întreprinderea comunală orășenească, I.R.T.A., sectorul minier Bănița, O.C.L. Alimentara și T.A.P.L. au înregistrat în acest an pierderi. Deși în ultimul timp au fost obținute unele rezultate de către I.C.O. Petroșani, nu putem aprecia activitatea economică a acestei unități decât nesa-

tisfăcătoare, îndeosebi pentru cei 1.741.000 lei pierderi.

Pierderi mari, de 2.206.000 lei, au înregistrat stațiile de construcții din Petroșani și Lupeni. Aceste pierderi se datoresc pe de o parte nerealizării planului, iar pe de altă parte cheltuielilor suplimentare cauzate de nepredarea la timp a obiectivelor. De exemplu, cheltuielile de construcții au fost încărcate cu 135.000 lei, numai prin nepredarea la timp a blocului K din Petroșani, cu 246.000 lei la blocul H, cu 225.000 lei la blocul I etc. Nepredarea la timp a obiectivelor a adus serioase prejudicii e-

## Obiective mobilizatoare pentru anul 1962

Tovarăși,

Prezentînd activitatea în domeniul economic și scoțînd în evidență realizările, cit și lipsurile mai caracteristice, Comitetul orășenesc supune dezbaterii Conferinței orășenești de partid principalele sarcini care stau în fața organizațiilor de partid și oamenilor muncii din Valea Jiului în anul 1962 și cîteva din obiectivele pentru anul 1963.

Realizarea și depășirea planului pe 1962 ridică în fața organelor și organizațiilor de partid, sindicatelor, organizațiilor U.T.M. și conducerilor tehnico-administrative, sarcina de a acorda maximum de atenție dezvoltării bazei tehnico-materiale a întreprinderilor, asigurării unui continuu progres tehnic, îmbunătățirii calității produselor și scurtării termenelor de dare în funcțiune a construcțiilor.

Organele tehnice ale C.C.V.J. și exploatarea trebuie să dea o atenție deosebită în cursul anului viitor îmbunătățirii organizării muncii pentru a scoate două fișii pe zi în abatajele frontale, unde în prezent se cheltuiește mult timp de muncă cu operațiile auxiliare, introducerea pe scară largă a crăterelor blindate și a perforatoarelor electrice și pneumatice rotative.

Comitetul orășenesc de partid apreciază că este timpul ca problema brigăzilor aflate sub plan să fie definitiv rezolvată, nu mai tîrziu de trimestrul I 1962, pentru că avem toate posibilitățile să facem aceasta.

Alături de lupta pentru calitate, lupta pentru economii rămîne în viitor obiectivul princi-

## Ridicarea bunăstării materiale și culturale a oamenilor muncii — preocupare centrală a organizațiilor de partid

Tovarăși,

Partidul și guvernul pun în centrul activității grija pentru ridicarea bunăstării și nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc.

Oamenii muncii din Valea Jiului, și îndeosebi minerii, au simțit din plin această grijă pentru îmbunătățirea condițiilor lor de muncă și de viață. Cîștigurile medii ale oamenilor muncii din industrie, învățămînt, din instituțiile de cultură și sănătate au crescut în anii 1960—1961 cu 20,8 la sută, s-au redus prețurile la unele tarife, s-a introdus gratuitatea manualelor școlare la cursul elementar.

De asemenea, în această perioadă au fost alocate din fondul centralizat peste 64.000.000 lei pentru construcții social-culturale, iar din bugetele sfaturilor populare au fost cheltuite 30.843.000 lei pentru învățămînt și cultură și 45.954.000 lei pentru sănătate și prevederi sociale. Au fost date în folosință în această perioadă 1056 noi apartamente, 3 școli moderne cu cîte 16 săli de clasă, sala de spectacole de la Lonea. Peste 10.500 oameni ai muncii au fost trimiși de către sindicate în stațiunile balneo-climaterice.

Anul acesta, față de 1959, se vor desface către populația Văii Jiului cu 26 la sută mai multă carne și preparate din carne, cu 44 la sută mai multe țesături de bumbac și mătase, cu 39 la sută mai multe confecții, cu 27,9 la sută mai multă încălțăminte, cu 35,1 la sută mai multă mobilă și cu 172 la sută mai multe aragazuri și mașini

conomice și șantierelor de construcții industriale. De exemplu, întîrzierea dării în folosință cu 1 an de către fosta O.C.M.M. a noii uscătorii de la preparatia Petrila a încărcat costurile de dezastru cu 300.000 lei, iar la casa de mașini de extracție de la puțul Ștefan Lupeni cu 235.000 lei.

Această situație ridică în fața organelor și organizațiilor de partid sarcina de a pune în centrul atenției lor, în activitatea de conducere și îndrumare a sectorului de investiții, problema reducerii termenelor de execuție și dare în folosință a construcțiilor social-culturale și industriale

pal în întrecerea socialistă pentru toate colectivele întreprinderilor și organizațiilor economice din Valea Jiului.

O problemă pe care viața o ridică cu deosebire tare este problema scurtării termenelor de execuție și dare în funcțiune a construcțiilor industriale și social-culturale. Pentru a scurta termenele de execuție a construcțiilor, trebuie concentrate forțele de muncă și mijloacele materiale la mai puține obiective. Este, de asemenea, necesar să fie rezolvată problema stabilirii cadrelor de muncitori constructori, să se muncească cu perseverență pentru ridicarea calificării muncitorilor și maștrilor constructori și să se asigure un permanent control de partid asupra activității de construcții. O atenție deosebită va trebui să acordăm anului viitor realizării planului pe șantierul preparatii Coroiești, urgentării lucrărilor de construcții la Institutul de mine, Casa de cultură a sindicatelor și la alte obiective importante.

Analizînd planul pe 1962 în lumina rezultatelor obținute în acest an, a rezervelor interne pe care nu le-am folosit încă pe deplin și a dezvoltării bazei tehnice, Comitetul orășenesc de partid consideră că se pot obține următoarele produse peste plan:

— 135.000 tone de cărbune brut;

— 4.700 m. c. cherestea de fag și alte produse din lemn;

— 15—20 milioane kWh energie electrică.

Pe baza progresului tehnic, a ridicării calificării muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor se pot

realiza următoarele productivități medii:

— 1.170 tone cărbune/post randament mediu pe C.C.V.J.;

— 0,780 m.c./om zi productivitate fizică medie pe I. F. Petroșani;

— 1.648 kg. fire anual pe cap de salariat la Viscoza Lupeni;

— 1.820 kWh energie electrică pe cap de salariat la termocentrala Paroșeni.

Pentru realizarea acestor sarcini se cere organelor și organizațiilor de partid, sindicatelor, organizațiilor U.T.M. și conducerilor tehnico-administrative să asigure o temeinică dezbateră a planului pe anul 1962, a obiectivelor economice pe care le va stabili Conferința orășenească de partid și de a lua toate măsurile ca încă în lunile noiembrie-decembrie să se lucreze la nivelul indicilor planificați pentru primul trimestru al anului viitor.

Deși indicii de plan pe 1963 nu sînt cunoscuți decît ca cifre orientative, de perspectivă, Comitetul orășenesc de partid socotește ca necesar să schițeze cîteva obiective cu privire la dezvoltarea noastră economică în viitor. Este necesar să dăm o mare atenție lucrărilor de investiții de la preparatia Coroiești — care în anul 1963 va trebui să intre parțial în funcțiune cu o capacitate de 1.000.000 tone cărbune.

Trebuie luate din timp măsuri pentru ca în 1963 să se asigure un grad înalt de mecanizare a operațiilor grele și cu un volum mare de muncă din minerit, sectorul forestier și construcții, introducerea pe scară mai largă a automatizării în sectorul energetic, la preparatii și în alte unități cu producții de masă.

Este necesar ca în 1962 Combinatul carbonifer Valea Jiului să definitiveze soluțiile de mecanizare a încărcării în abataje, pentru ca în 1963 să se poată trece la mecanizarea pe scară largă a acestei operații grele și cu un volum mare de muncă. De asemenea, trebuie luate măsuri pentru ca în 1963 să se mecanizeze cel puțin 50 la sută din volumul de muncă efectuat în rampe și depozite.

Cu toate că în condițiile Văii Jiului sectorul agricol are o pondere mică, organele și organizațiile de partid, sfaturile populare să acorde în viitor o atenție mai mare decît pînă acum dezvoltării producției acestui sector.

## Creșterea nivelului activității organizațiilor de partid — garanția îndeplinirii sarcinilor desăvîrșirii construcției socialiste

Tovarăși,

Chezășia îndeplinirii cu succes a mărețelor sarcini puse de desăvîrșirea construcției socialiste o constituie creșterea continuă a rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate, îmbunătățirea întregii munci politice, ideologice și organizatorice a partidului, intensificarea pe toate căile a activității creatoare a comunistilor.

Întreaga activitate desfășurată de Comitetul orășenesc de partid în perioada la care se referă darea de seamă a avut ca obiectiv principal îndeplinirea sarcinilor izvorîte din Documentele Congresului al III-lea al P.M.R. privind îmbunătățirea muncii de primire în partid, respectarea normelor leniniste ale vieții interne de partid, controlul îndeplinirii hotărîrilor, întărirea con-

tinuă a legăturii partidului cu masele.

În anul 1960—1961 organizațiile noastre de partid s-au întărit într-o măsură însemnată prin primirea a numeroși candidați și noi membri de partid. Îmbunătățirea muncii de primire în partid este oglindită de rezultatele obținute în întărirea rîndurilor organizațiilor de partid, în creșterea puterii lor de organizare și mobilizare a maselor.

Primirea în partid a unui număr mai mare de muncitori a dus la îmbunătățirea compoziției sociale. Dacă la Conferința raională de partid din 1959, muncitorii reprezentau 79,46 la sută din totalul membrilor și candidaților de partid, în prezent re-

(Continuare în pag. 3-a)



## Darea de seamă asupra activității Comitetului orașenesc de partid prezentată de tovarășul Lazăr David

(Urmare din pag. 2-a)

prezintă 81 la sută.

Organizațiile de partid au dat o atenție mai mare — în deosebi în acest an — calităților politice, morale și profesionale ale celor ce au solicitat primirea în partid. În partid au fost primii fruntași în producție, oameni care se găsesc în primele rânduri în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor puse de partid.

La îmbunătățirea muncii de primire în partid a contribuit lărgirea activului fără de partid al organizațiilor de bază și creșterea preocupării pentru educarea lui. Numărul tovarășilor din activul fără de partid a crescut de la 2.500 cîți erau în 1959 la peste 6.000 în prezent.

Cu toate acestea munca de primire în partid nu este încă la nivelul posibilităților. Numărul celor primii în partid este mic față de numărul muncitorilor care lucrează în întreprinderile noastre. De asemenea, ca o parte negativă a muncii de primire în partid este și faptul că în prezent avem 665 candidați cu sfagiul expirat.

Ținînd seama de faptul că desăvîșirea construcției socialiste cere întărirea continuă a rîndurilor partidului, este necesar ca organele și organizațiile de partid să pună în centrul preocupării lor grija pentru îmbunătățirea muncii de primire în partid, acordînd o mai mare atenție organizațiilor de bază cu numărul mai mic de membri de partid.

Așa cum se arată în Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu Dej la cel de-al III-lea Congres al P.M.R. în munca de primire în partid accentul principal trebuie pus pe calitățile politice, morale și profesionale ale celor ce solicită primirea în partid și să se acorde calitatea de membru de partid numai celor mai buni dintre cei mai buni, care prin întreaga lor activitate și comportare se dovedesc demni de înaltul titlu de comunist.

## Să întărim necontenit legătura cu masele!

Tovarăși,

Forța de neînving a partidului constă în trîncina legăturilor sale cu masele cele mai largi de oameni ai muncii. În faptul că partidul știe să învețe masele și să stimuleze inițiativele lor creatoare.

Comitetul orașenesc, organizațiile de partid au acordat o atenție tot mai mare îndrumării activității sindicatelor din Valea Jiului. În perioada analizată întrecerea socialistă și consfătuirile de producție s-au organizat mai temeinic, s-a trecut la organizarea și generalizarea întrecerii pe profesii, a fost sprijinită mai mult mișcarea de inovații. Anul trecut și în acest an au fost aplicate în întreprinderi 883 inovații care au adus economii în valoare de 5.700.000 lei.

Cu toate acestea, în munca sindicatelor mai există unele lipsuri. Unele sindicate desfășoară o slabă activitate pentru mărirea eficacității întrecerii socialiste, fapt ce face să avem încă un număr mare de brigăzi de mîneri rămase sub plan. Sistemul unic de evidență pentru rezultatele obținute în întrecerea socialistă, în unele sectoare mi-niere, nu este ținut la zi.

Lipsuri există și în privința organizării consfătuirilor de producție. În unele locuri, consfătuirile au caracter formal, nu se prezintă referale, nu se confirmă frunții în producție și nu se stabilesc măsuri pentru îmbunătățirea muncii. Asemenea cazuri se întîlnesc mai frecvent la minele Lonea, Aninoasa, Vuican și la U.R.U.M.P.

Sindicatul din comerț au încă o slabă preocupare pentru munca de educare și nu veghează cu

în acest an Biroul Comitetului orașenesc de partid a asigurat instruirea mai temeinică și calificată a aparatului de partid și a birourilor organizațiilor de bază. De asemenea, s-a asigurat instruirea regulată și mai temeinică a birourilor organizațiilor de bază. Un ajutor prețios în acest sens îl constituie ținerea lunară a „Zilei secretarului”, care este un valoros schimb de experiență între secretari și un prilej de instruire temeinică a lor cu sarcinile cele mai importante și actuale.

Datorită ajutorului primit, majoritatea organizațiilor de bază și-au îmbunătățit munca. Cu toate acestea trebuie arătat că unele birouri ale organizațiilor de bază trec în planurile de muncă probleme cu caracter general, negliind analiza problemelor vieții de partid sau a altor probleme importante.

Pe viitor este necesar ca membrii Comitetului și ai Biroului, aparatul acestuia să dea mai mult sprijin birourilor organizațiilor de bază îndeosebi în planificarea muncii, în alegerea celor mai esențiale probleme care să fie dezbătute de comunisti în adunările generale.

Comitetul orașenesc de partid apreciază că în activitatea organizațiilor noastre de partid s-a întărit democrația internă și disciplina de partid, a crescut răspunderea personală față de îndeplinirea sarcinilor. Acest lucru a ieșit în evidență îndeosebi cu prilejul alegerilor organelor locale de partid din anul acesta. Participarea la adunările de alegere a fost mult superioară față de anii trecuți, iar pe marginea dărilor de seamă au luat cuvîntul un număr mare de membri și candidați de partid. Caracteristic pentru adunările generale de alegere din acest an este faptul că discuțiile purtate au arătat creșterea nivelului politic și ideologic al membrilor și candidaților de partid, hotărîrea lor de a lupta pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, răspunderea cu care privesc toate laturile muncii de partid.

destulă tărie la ridicarea calificării muncitorilor.

Congresul al III-lea al P.M.R. a pus în fața organelor și organizațiilor de partid sarcina de a asigura conducerea permanentă a organizațiilor U.T.M., de a le ajuta zi de zi în munca pe care ele o desfășoară în rîndurile tineretului. Luptînd pentru traducerea în viață a acestor sarcini, Comitetul orașenesc de partid a manifestat o grijă crescîndă pentru ridicarea nivelului activității organizațiilor U.T.M. în vederea îmbunătățirii stilului lor de muncă, întăririi rîndurilor lor, intensificării educației comuniste și patriotice a tineretului, mării contribuției lui în producție.

Munca de educare comunistă și patriotică a tineretului nu se desfășoară în toate perioadele la nivelul cerințelor. În unele cazuri, în învățămîntul politic U.T.M. se manifestă superficialitate, calitatea învățămîntului lasă de dorit. Nu peste tot se dă atenția cuvenită organizării joier de tineret, atragerii tineretului în activitatea cultural-sportivă.

În perioada analizată s-a extins sfera de activitate a sfaturilor populare prin trecerea în administrarea lor a întregului spațiu locativ. Munca sfaturilor populare s-a îmbunătățit simțitor, în special după alegerile de deputați care au avut loc la 5 martie 1961. Sesiunile sfaturilor populare se pregătesc mai bine, a crescut simțul de răspundere al deputaților față de îndeplinirea obligațiilor ce le revin. Acest lucru reiese și din faptul că pînă în prezent peste 75 la sută din deputați au făcut dări de seamă

în fața alegătorilor.

Sfaturile populare au mobilizat cetățenii la diferite acțiuni de înfrumusețare și buna gospodărire a spațiului locativ, a străzilor și parcurilor. În acest an s-au creat zone verzi pe o întindere de peste 48.000 m.p. Rezultate însemnate s-au obținut la Vulcan și Uricani în ceea ce privește înfrumusețarea orașului.

Acțiunile întreprinse, acțiuni în fruntea cărora au stat grupele de comunisti pe străzi, blocuri și cartiere și la care au participat mii de cetățeni din lo-

## Propaganda de partid — strîns legată de sarcinile economice!

Tovarăși,

Etapa actuală — etapa desăvîșirii construcției socialismului pune în fața organelor și organizațiilor de partid, a membrilor și candidaților de partid, sarcina de a ridica la un nivel mai înalt munca ideologică, munca politică de masă și cultural-educativă, de a studia aprofundat învățătura marxist-leninistă, de a se înarma cu cunoașterea aprofundată a documentelor partidului nostru și ale mișcării comuniste internaționale și de a explica în mod temeinic și convingător maselor politica partidului.

Comitetul orașenesc de partid a acordat o mai mare atenție conducerii și desfășurării învățămîntului de partid, învățămîntului ideologic al cadrelor didactice. În organizarea învățămîntului de partid s-a avut în vedere cuprinderea membrilor și candidaților de partid și a unui însemnat număr de oameni ai muncii fără de partid. Dacă în anul școlar 1959—1960 numărul cursanților în învățămîntul de partid a fost de peste 9.000, în anul școlar 1961—1962 acest număr a ajuns la peste 11.000 cursanți. A crescut numărul de cercuri de economie concretă, cercuri politice pentru mîneri și a cursurilor serale de partid.

La îmbunătățirea conținutului de idei al învățămîntului de partid a contribuit îndrumarea

## Muncii politice de masă — un caracter concret, mobilizator

Tovarăși,

Vladimir Ilici Lenin atata că „Statul muncitorilor și țărănilor este puternic atunci cînd masele știu totul, cînd sînt în stare să judece totul și cînd fac totul în mod conștient”.

Acordînd atenție muncii politice de masă, Comitetul orașenesc de partid a îndrumat organizațiile de partid și de masă ca folosind toate formele muncii politice și „cultural-educative, să cultive în rîndul maselor atitudinea socialistă, conștientă față de muncă și avu-tul obștesc, să combată cu ferme-tate manifestările dușmanului de clasă, să cultive în rîndul lor dragostea fierbinte față de partid, față de Uniunea Sovietică și întreg lagărul socialist.

S-au obținut succese importante în activitatea economică, s-a întărit grija față de avu-tul obștesc.

Aceste rezultate au fost posibile ca urmare a lărgirii colectivelor de agitari, a unei mai bune organizări și repartizări a lor. Atît anul trecut cît și în acest an s-au ținut cu agitației un ciclu de lecții despre metodele de muncă și, diferențiat pe ramuri de activitate, despre sarcinile care stau în fața muncii politice de masă. Majoritatea organizațiilor de bază instruiesc periodic agitatorii cu problemele în jurul cărora trebuie să desfășoare munca politică.

Trebuie evidențiată activitatea bună desfășurată de colectivele de agitatori în campania electorală pentru alegerile de deputați în sfaturile populare, sprijinul prețios pe care organizațiile noastre de partid l-au primit din partea lor în mobilizarea oamenilor muncii la realizarea de economii peste plan și îmbunătățirea calității produselor.

În munca politică de masă au apărut o seamă de inițiative și metode bune, care din păcate nu au

calitățile noastre, au făcut ca în acest an să se schimbe mult înfățișarea orașelor și comunelor din Valea Jiului. Totuși, în domeniul înfrumusețării, a bunei gospodăririi a localităților mai avem multe de făcut.

Darea de seamă s-a ocupat, de asemenea, de activitatea comitetelor de femei, a organizațiilor A.V.S.A.P., de Cruce Roșie, S.R.S.C., A.R.L.U.S., subliniind măsurile ce trebuie luate pentru îmbunătățirea activității lor.

Comitetul orașenesc, organele

și controlul mai sistematic exercitat de Comitetul orașenesc de partid, de unele organe și organizații de partid asupra desfășurării învățămîntului, asupra pregătirii propagandiștilor.

Îmbunătățirea conținutului învățămîntului, legarea lui mai strîns de activitatea practică, au dus la creșterea eficacității lui. Cea mai grăitoare dovadă a creșterii eficacității învățămîntului este ridicarea nivelului de conștiință al oamenilor muncii, lucru oglindit de entuziasmul cu care ei traduc în viață sarcinile de plan.

Studierea în mod organizat a învățătării marxist-leniniste de către cadrele didactice a avut influență asupra îmbunătățirii procesului instructiv-educativ din școli și activității obștesci a cadrelor didactice îndeosebi în ceea ce privește legarea mai strîns a materiilor predate de practica construirii socialismului.

În desfășurarea învățămîntului de partid au existat și mai există încă lipsuri. Principala lipsă constă în faptul că nu în toate cercurile se asigură un conținut corespunzător învățămîntului de partid. La unele cercuri convorbirile au un caracter abstract, sînt rupte de viață, se întîlnesc cazuri de formalism. Aceste lipsuri se datoresc faptului că nu toate organizațiile de partid se străduiesc să asigure nivelul învățămîntului, exercită un slab control asupra muncii propagandiștilor.

fost însă suficient studiate și extinse. Unul din aspectele negative ale muncii politice constă în lipsa de continuitate.

Sarcinile mari și complexe care stau în fața noastră impun ca în munca politică de masă să folosim forme tot mai eficace, mai convingătoare.

Tovarăși,

În perioada la care se referă darea de seamă, s-a lărgit activitatea cultural-artistică de masă și s-a îmbunătățit conținutul ei. În cadrul cluburilor muncitorești, căminelor culturale și în școli funcționează aproape 100 formații artistice, în care activează mii de oameni ai muncii. O seamă de formații culturale artistice, cum sînt fanfara și cercul de arte plastice ale clubului minier din Lupeni, brigada artistică de agitație din Aninoasa, formația de teatru a căminului cultural din Cimpa și alte formații s-au evidențiat la concursurile organizate pe regiune sau pe țară.

Un aport însemnat la educarea artistică a oamenilor muncii din Valea Jiului l-a adus Teatrul de stat, prin punerea în scenă a unor piese valoroase, prin ajutorul și îndrumarea de către actorii cei mai competenți a brigăzilor de agitație și formațiilor de teatru, școala populară de artă, cenaclul local al Uniunii artiștilor plastici.

În munca de culturalizare a maselor a fost antrenat un număr însemnat de intelectuali, îndeosebi cadre didactice. Concomitent cu munca în producție, mulți ingineri și tehnicieni și alți specialiști au desfășurat o muncă rodnică de cercetare științifică pentru sporirea cunoștințelor tehnice în rîndul maselor.

Cu toate aceste rezultate în munca cultural artistică sînt încă o seamă de lipsuri, îndeosebi în ceea ce privește conținutul. Nesatisfăcătoare este activitatea cultural-ar-

și organizațiile de partid au datorită de a asigura și pe viitor conducerea și îndrumarea permanentă și eficace a organizațiilor de masă, de a le ridica prestigiul în fața maselor și capacitatea lor de mobilizare. Este necesar ca în viitor organele și organizațiile de partid să analizeze mai temeinic și periodic diferite aspecte ale muncii organizațiilor de masă, felul cum comunistii care sînt aleși în organele de conducere ale acestor organizații își duc la îndeplinire sarcinile.

O slabă preocupare pentru pregătirea propagandiștilor, față de desfășurarea învățămîntului de partid, se manifestă din partea organizațiilor de partid de la minele Aninoasa, Uricani și Lonea, din orașul Petrița și din partea unor organizații de bază din orașul Petroșani.

În perioada analizată Comitetul orașenesc de partid a acordat o atenție mai mare lărgirii sferei de cuprindere a propagandei prin conferințe — importantă latură a propagandei de partid. Prin măsurile luate, a început să se încetănească metoda ca în adunările generale ordinare ale organizațiilor de bază să se țină conferințe și expuneri despre probleme ale vieții de partid, despre situația internațională.

Propaganda prin conferințe a fost extinsă în sectorul forestier, în construcții și transporturi, la sate.

Începînd cu anul de învățămînt de partid 1961—1962 propaganda prin lecții și conferințe a căpătat un caracter mai organizat, cuprinzînd aproape 3.000 de membri și candidați de partid și oameni ai muncii fără de partid. Este necesar ca pe viitor, în cadrul propagandei prin conferințe, să se dea o atenție mai mare decît pînă acum propagandei tehnice în industrie, propagandei științifico-artistică în școli, cartiere și la sate și informării operative a oamenilor muncii asupra situației internaționale.

tistică la Uricani. Sub nivelul cerințelor se desfășoară această activitate și la Vulcan și Petroșani.

Comitetul orașenesc de partid a asigurat în perioada analizată o conducere mai competentă, mai calificată și asupra învățămîntului de stat de toate gradele, a manifestat o grijă sporită pentru asigurarea bazei sale materiale și a ridicării nivelului procesului instructiv-educativ. Cu toate lipsurile care mai există, apreciem că în perioada analizată s-a îmbunătățit și activitatea organizației de partid, a organizației U.T.M. și a organizației studentești de la I.M.P. Activitatea institutului în general s-a îmbunătățit.

Creșterea bazei materiale a învățămîntului de stat este oglindită prin fondurile însemnate alocate în acest scop în această perioadă și îndeosebi I.M.P., care a primit numai pentru anul școlar 1961—1962 suma de 7.785.000 lei.

Tovarăși,

Sîntem convinși că harnicii noștri muncitori minieri, constructori, cefești, energeticieni, precum și cei din celelalte sectoare economice, sub conducerea organizațiilor de partid, nu-și vor preocupati eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor mărețe ce le revin din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului și a obiectivelor economice pe care le va stabili Conferința noastră pe baza acestor Directive. Garanția îndeplinirii cu succes a sarcinilor economice mobilizatoare stă în întărirea continuă a organizațiilor de partid, a vieții interne de partid, în asigurarea legăturii organizațiilor noastre de partid cu masele de oameni ai muncii, în creșterea rolului conducător politic al partidului în toate domeniile de activitate, în a strînge și mai puternic rîndurile partidului în jurul C.C. al P.M.R.

(Text prescurtat. Subtitlurile aparțin redacției).



LA MINELE VĂII JIULEI

MINERII COMUNIȘTI - ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE LUPTEI PENTRU MAI MULT CĂRBUNE



Mina Petrila are multe brigăzi miniere de frunte conduse de membri și candidați de partid care, prin hărnicia ce-o dovedesc în abataje la extragerea cărbunelui constituie exemplu mobilizator în șinul colectivului pentru îndeplinirea sarcinilor de producție. În rindul acestora se numără și brigada comunistului Bartha Francisc de la sectorul IV. Lună de lună membrii brigăzii dau însemnate cantități de cărbune de calitate peste plan. **IN CLIȘEU:** Brigadierul Bartha Francisc (stînga) explicînd minerilor dintr-un schimb al brigăzii sale sarcinile de lucru ce le au de îndeplinit cînd vor ajunge la locul de muncă.

Zile de muncă însuflețită la mina Vulcan

În zilele de 26 și 27 octombrie, munca minerilor de la Vulcan a fost deosebit de însuflețită fiind însoțită de succese remarcabile obținute în cinstea Conferinței orașenești de partid Petroșani. În aceste zile, minierii Vulcanului au extras 378 tone de cărbune peste plan. Pe mină s-a obținut o productivitate care întrece pe cea planificată cu peste 3 la sută. Cele mai însemnate realizări le-au obținut sectoarele III, I și IV care au dat în aceste zile peste sarcinile de plan

294, 146 și 110 tone de cărbune energetic și coesificabil. Brigada condusă de comunistul Gantz Ștefan, muncind cu o productivitate sporită, a extras în aceste două zile 71 tone de cărbune în plus de plan. Minerii din brigada lui Munteanu Anghel și-au depășit și ei sarcinile de producție cu 195 tone de cărbune. Depășiri însemnate de plan au realizat și brigăzile conduse de comunistii Bordea Emanoil, Negrescu Vasile, Hunyadi Ioan și Bôjta Pavel.

274 tone cărbune peste planul zilnic

Abatajele Uricaniului sînt în aceste zile martorele unor succese remarcabile pe linia creșterii producției cărbunelui coesificabil obținute de brigăzile miniere, în frunte cu cele conduse de membri și candidați de partid, în cinstea Conferinței orașenești de partid Petroșani. În ziua de 25 octombrie de pildă, harnicii

mineri uricănieni au dat peste plan 276 tone de cărbune de calitate. Cantitatea de cărbune extrasă din abatajele Uricaniului în perioada 1—27 octombrie se cifrează la peste 4400 tone. Prin exemplul mobilizator al comunistilor și îndemnul agitatorilor din organizațiile de bază, toate sectoarele minei au reușit să încheie ziua respectivă cu depășiri

Cei mai buni din secție

În holul secției A.C.R.E.V. se află un grafic de întrecere — o glindă a realizărilor colectivului secției. Graficul ilustrează lucrul efectuat de fiecare bobinator aflat în întrecere.

În întrecerea încheiată pe trimestrul III al anului cei mai buni bobinatori au fost desenați Nica Silvia și Imling Eugen. Nica Silvia a executat cele mai multe lucrări de reparații la bobine de ventilatoare și crătere, a muncit bine și repede, lucru apreciat de controlul de calitate. Pe lingă acestea a realizat o economie la prețul de cost de 12.339 lei față

de valoarea devizelor. Alte bobinatoare harnice și pricepute care aspiră la titlul de „cei mai buni” sînt tovarășele Csáklányi Margareta, Tenchiu Georgeta, Coșuță Cecilia și Iacob Alice.

Tot la fel se întrec și bobinatorii din secția bobinaj greu pentru titlul de „cel mai bun”. Locul întâi ocupat de bobinatorul Imling Eugen este rîvnit de toți muncitorii secției. El a efectuat repararea rotorului convertizor de 560 kW de la mina Lupeni, o lucrare de mare proporție, terminată înainte de termen și de bună calitate.

de plan. Sectorul I a extras 117 tone în afara planului, iar sectorul II 97 tone.

Brigăzile miniere conduse de comunisti au realizat în această zi cele mai frumoase succese. Astfel, la sectorul I brigada tovarășului Cîrciumaru Victor, care este delegat la Conferință, a dat 32 tone peste planul zilei de 25 octombrie. Din sectorul II participă la Conferință ca delegat tovarășul Poloboc Constantin, iar ea invită tovarășul Hrițcan Vasile. Brigăzile lor au depășit planul cu 24 și, respectiv, 26 tone cărbune.

Steagul întrecerii socialiste mereu mai sus

Minerii aninoșeni au întetit zi de zi în luna aceasta întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune și de bună calitate. În ultimele zile, pe măsură ce s-a apropiat Conferința orașenească de partid Petroșani, ei au ridicat mereu mai sus steagul întrecerii socialiste. Din abatajele lor au luat drumul spre ziuă numai în perioada 20—27 octombrie 313 tone cărbune în afara sarcinilor de plan cu un conținut de cenușă cu 0,8 la sută mai mic decît norma admisă. Ziua de 27 octombrie mina Aninoasa a încheiat-o cu 172 tone depășire. Sectorul I se află în fruntea întrecerii cu 81 tone depășire a planului pe ziua respectivă urmat de sectorul II cu 69 tone și sectorul IV cu 34 tone depășire.

Și la mina Aninoasa cele mai frumoase realizări în producție le-au dobîndit brigăzile conduse de membri și candidați de partid. De pildă brigada comunistului David Ion din sectorul I a extras în ziua de 27 octombrie 58 tone peste plan. Între 19—60 de tone depășire a sarcinii zilnice de plan au realizat și minerii din brigăzile conduse de membrii de partid Hegheduș Dănilă, Cosma Remus și Kibedy Francisc de la sectorul II. De asemenea cu o depășire de plan de 53 și respectiv 23 tone s-au evidențiat și brigăzile comunistilor Moisiu Remus și David Nicolae din sectorul IV Priboi.

Dîljenii s-au aprovizionat pentru iarnă

În Dîlja, situată în mijlocul unui teren deluros între Petroșani și Aninoasa prin grija deputatului Kalath Albert și a tov. Prisecaru Virgil, responsabil al complexului alimentar din localitate, toți dîljenii și-au făcut aprovizionarea cu cartofi și legume pentru iarnă.

Acum urmează să se jacă aprovizionarea cu varză tot prin această unitate comercială.

A. BAN  
corespondent

TELEGRAME EXTERNE

R. P. Mongolă a fost primită în O. N. U.

NEW YORK 28 (Agerpres). După primirea Republicii Populare Mongole în rîndurile membrilor O.N.U., în aplauzele asistenței, delegația Republicii Populare Mongole, condusă de D. Tevegmid, prim-locuitor al ministrului Afacerilor Externe al R.P. Mongole, și-a ocupat locul în sala de ședințe a Adunării Generale.

Președintele celei de-a XVI-a sesiuni a Adunării Generale a

O.N.U., Mongi Slim, a salutat delegația R.P. Mongole și a dat cuvîntul lui D. Tevegmid care a mulțumit delegaților și în special delegației Uniunii Sovietice pentru sprijinul acordat R. P. Mongole în problema reprezentării ei în O.N.U.

Adunarea Generală a confirmat, de asemenea, recomandarea Consiliului de Securitate privind admiterea Mauritaniei în O.N.U.

Noi provocări ale revanșarilor vest-germani

BERLIN 28 (Agerpres). După cum transmite agenția A.D.N., în ultimul timp s-a intensificat lansarea de pe teritoriul Germaniei occidentale în spațiul aerian al R.D. Germane a baloanelor cu manifeste calomnioase și instigatoare.

Recent s-a stabilit că aceste baloane sînt lansate din localitatea Bleckede și de la baza militară a N.A.T.O. de pe insula Fehmarn de către așa-zisul „Ostburo” al Partidului Social Democrat din Germania. Între timp asemenea

baloane au început să fie lansate de la încă două centre situate în apropierea frontierei de stat a R.D. Germane.

Baloane cu manifeste calomnioase și instigatoare au fost găsite în mai multe raioane ale regiunii Shul și Gera din R.D. Germană. Aceste baloane care sînt umplute cu un gaz ușor inflamabil reprezintă un pericol serios pentru transporturi aeriene și provoacă la cădere daune importante, amenințînd totodată viața cetățenilor.

Greva corpului didactic din Italia

ROMA — Corespondentul Agerpres transmite:

La 27 octombrie a început greva de două zile declarată de corpul didactic și studenții instituțiilor de învățămînt superior din Italia. Participanții la grevă cer înfăptuirea unei reforme democratice

în domeniul învățămîntului superior, sporierea alocațiilor pentru dezvoltarea învățămîntului superior, adaptarea programului de învățămînt la nivelul actual al dezvoltării științei, îmbunătățirea situației materiale a corpului didactic și a personalului tehnic.

MITING LA CALCUTTA

DELHI 28 (Agerpres). La Calcutta a avut loc un mare miting organizat de Comitetul din Calcutta al Consiliului Păcii. Mitingul s-a desfășurat sub lozinca „Nu, războiului!”. În rezoluțiile adoptate, scrie ziarul „Jugantar” participanții la miting cer încheierea cît mai grabnică a unui acord de dezarmare generală și totală, încheierea Tratatului de pace german și recunoașterea Republicii Democratice Germane.

Luînd cuvîntul la miting Romesh Chandra, secretar general al Consiliului păcii pe întreaga Indie, a subliniat că pregătirile de război care se desfășoară în Germania occidentală cu sprijinul multilateral al S.U.A. constituie în momentul de față una din piedicile principale în calea spre obținerea păcii generale.

Telegramă de protest adresată de F.S.M. Congresului sindicatelor din Aden

PRAGA 28 (Agerpres). După cum anunță agenția CETEKA, secretariatul Federației Sindicale Mondiale a adresat guvernatorului general și Congresului sindicatelor din Aden telegramă în care în numele celor 107 milioane de membri ai F.S.M., protestează cu hotărîre împotriva represaliilor la care au recurs autoritățile din Aden împotriva celor 5.000 de oameni ai muncii care au declarat grevă pentru apărarea drepturilor lor legale. F.S.M. cere anularea legii care interzice grevele și încetarea persecuțiilor împotriva conducătorilor sindicali din Aden care urmează să fie judecați la 1 noiembrie.

Federația Sindicală Mondială își exprimă solidaritatea frățească cu greviștii și muncitorii din Aden.

În cîteva rînduri

TOKIO. — Opinia publică japoneză acordă o mare atenție mesajului adresat de N. S. Hrușciov primului ministru al Japoniei, Ikeda, în care sînt explicate recentele măsuri de politică externă întreprinse de guvernul sovietic.

PNOM PENH. — La 27 octombrie presa cambodgiană a publicat textul telegramii pe care președintele Adunării Naționale a Cambodgiei a adresat-o redactorului șef al ziarului „New York Times”. Adunarea Națională a Cambodgiei, se spune în telegramă, a aflat cu profundă indignare că în ziarul „New York Times” din 25 octombrie a fost publicat un articol de fond care constituie o grosolană insultă la adresa conducătorului statului și poporului Cambodgiei. Acest articol de fond constituie o nouă dovadă de ostilitate a presei americane față de Cambodgia, asupra căreia încearcă să arunce vina și răspunderea pentru ruperea relațiilor diplomatice cu Tailanda.

LONDRA. — La 27 octombrie a sosit la Londra ministrul adjunct de Război al S.U.A., Gilpatrick, pentru tratative cu ministrul de Război al Angliei, Watkinson.

BRUXELLES. — În cadrul unui discurs rostit în fața posturilor de radiodifuziune din Belgia, Beelen, secretar al Partidului Comunist din Belgia, a expus un program de acțiune al clasei muncitoare belgiene pentru a putea face față problemelor care-i stau în față în momentul actual. Programul se referă la acțiunile sindicatelor și oamenilor muncii în vederea asigurării unui nivel minimal al salariilor, pentru concedii plătite și extinderea sistemului de asigurări sociale în special pentru pensionari.

NEW YORK. — La 27 octombrie, 400 de studenți de la colegiul Kwins, din New York, au organizat o adunare în cadrul căreia au protestat împotriva îndepărtării secretarului național al Partidului Comunist din Statele Unite, Benjamin Davis, din onorabilitatea studentescă, unde a fost învins de un grup de studenți să revină și să revină.

MADRID. — Sub presiunea opiniei publice franceze care cere pedepsirea elementelor fasciste ultracoloniaste, guvernul francez a adresat un demers autorităților franchiste pentru a lua măsuri restrictive împotriva căpeteniilor ultracoloniaste fugite în Spania.



La timpăriia Livezeni, alături de binale se produce și mobilă de bucătărie. Mobila confecționată aici este de bună calitate, în ultima perioadă de timp neprimindu-se nici o reclamație în această direcție.

IN CLIȘEU: Membrii brigăzii care confecționează mobilă condusă de membrul de partid Costescu Napoleon și Brossoig Emeric.



# LUCRĂRILE CELUI DE-AL XXII-LEA CONGRES AL P. C. U. S.

## CUVÎNTAREA ROSTITĂ DE N. S. HRUȘCIOV

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite :

În ședința din după-amiaza zilei de 27 octombrie a Congresului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Nikita Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., a rostit cuvîntarea de încheiere a dezbaterilor rapoartelor prezentate.

El a declarat că prin întregul conținut al activității sale, Congresul al XXII-lea „a confirmat fidelitatea neclintită a partidului nostru față de linia elaborată de Congresul al XX-lea. Acum a devenit și mai evident că Congresul al XX-lea, înlăturînd toată zgura adunată în perioada cultului personalității, a deschis o filă nouă în istoria partidului nostru, a avut o influență binefăcătoare asupra dezvoltării țării noastre, a întregii mișcări comuniste și muncitorești mondiale”.

Subliniind că în centrul atenției Congresului al XXII-lea se află Programul partidului — programul construirii societății comuniste, Nikita Hrușciov a arătat că toți delegații care au luat cuvîntul de la tribuna Congresului „și-au exprimat convingerea fermă că noul Program va fi realizat cu succes, că oamenii sovietici sînt gata să depună toate eforturile pentru ca al treilea program al partidului nostru să fie realizat cu tot atîta succes ca și primul și al doilea program”.

„Forța și viabilitatea programului nostru rezidă în munca plină de abnegație a oamenilor sovietici”, a spus Nikita Hrușciov.

„Acum, la Congresul al XXII-lea, ne dăm seama și mai limpede că construirea comunismului a devenit o sarcină practică a partidului nostru, a întregului popor sovietic”.

În cursul discuției raportului de activitate al Comitetului Central și a proiectului de Program, a spus Nikita Hrușciov, s-au pus probleme importante legate de perfecționarea continuă a conducerii economice naționale. Realizarea propunerilor prezentate de delegați va contribui, indiscutabil, la soluționarea cu succes a sarcinilor ce stau în fața noastră.

La Congres asistă delegații ale aproape tuturor partidelor comuniste și muncitorești din lume. „Cuvîntările rostite de la această tribună de scumpii noștri oaspeți, precum și mesajele de salut ale partidelor frățesti primite de Congres, au oglindit marea unitate a rîndurilor mișcării comuniste mondiale și au confirmat o dată mai mult că toate partidele marxist-leniniste aprobă și sprijină politica leninistă a partidului nostru”, a spus N. S. Hrușciov.

Nikita Hrușciov a relevat că discursurile rostite la Congres de conducătorii partidelor comuniste și muncitorești din țările lagărului socialist au arătat că „partidele frățesti se situează în unanimitate pe pozițiile Declarației din 1957 și ale Declarației din 1960.

„Lagărul socialist a demonstrat o dată mai mult unitatea și monolitia rîndurilor sale, creșterea și coeziunea forțelor socialismului mondial”.

Nikita Hrușciov a declarat: „Prezența la Congresul al XXII-lea a delegaților a 80 de partide marxist-leniniste, cuvîntările pe care le-au rostit aici, au reflectat avîntul viguros al mișcării internaționale comuniste, muncitorești și de eliberare națională, fidelitatea nestrămătată a comunistilor din toate țările față de principiile internaționalismului proletar lăsate nouă moștenire de Marx, Engels, Lenin”.

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a mulțumit călduros reprezentanților partidelor democratice naționale din statele independente africane — din Guinea, Ghana, Mali — care, deși nu sînt comuniste, au acceptat invitația și și-au trimis delegații la Congres.

„Toți oamenii sovietici urează mari succese și prosperitate statelor independente din Africa, care au pornit sau care pornesc pe calea unei dezvoltări economice și politice independente”.

Subliniind că succesele Uniunii

Sovietice, ale tuturor țărilor socialiste, au o uriașă forță de atracție, Nikita Hrușciov a spus: „Dîndu-și seama de aceasta, imperialiștii ar vrea să țină în loc înaintarea noastră năvalnică. Astfel se și explică caracterul agresiv al politicii promovate de cercurile conducătoare din Statele Unite, Anglia, Franța, Germania occidentală și din alte state imperialiste. Nu interesele păcii și ale liniștii oamenilor determină politica lor, ci interesul monopolistilor de a se îmbogăți, de a menține dominația imperialistilor”.

Nikita Hrușciov a subliniat din nou că tărăgănarea în continuare a lichidării rămășițelor celui de-al doilea război mondial în Europa implică consecințe serioase pentru cauza păcii.

El a amintit că, drept răspuns la propunerile U.R.S.S. de a încheia Tratatul de pace german și de a normaliza pe această bază situația în Berlinul occidental, puterile occidentale amenință fățiș să pună mîna pe arme. „Amenințînd cu războiul ele vor să ne silească să acceptăm menținerea pe vecie a drepturilor de ocupație ale Americii, Angliei și Franței în Berlinul occidental”.

În această ordine de idei Nikita Hrușciov a remarcat că puterile occidentale prezintă lucrurile ca și cum aceste drepturi le-ar fi necesare „pentru asigurarea libertății” Berlinului occidental.

„Dar nici Uniunea Sovietică, nici Republica Democrată Germană, nici celelalte țări socialiste, nimeni nu atentează la libertatea Berlinului occidental”.

Nikita Hrușciov a subliniat că puterile occidentale vorbesc despre „libertate”, subînțelegînd regimul de ocupație din Berlinul occidental. „Ei vor ca noi, aidoma unor agenți de circulație, să asigurăm traficul neîntrerupt în Berlinul occidental al transporturilor lor militare, al sponilor și diversioniștilor în scopul unor acțiuni subversive împotriva noastră și a aliaților noștri. Drept cine ne iau acești domni? Nu cumva cred ei într-adevăr că totul le este îngăduit, că ne pot silii să acționăm contrar intereselor noastre vitale, contrar intereselor păcii și securității generale?” — a spus Nikita Hrușciov.

A sosit de mult timpul ca ei să înțeleagă un adevăr simplu și anume că astăzi cu Uniunea Sovietică, cu întregul lagăr socialist, nu se poate vorbi decît de pe pozițiile rațiunii și nicicum de pe poziții de forță, a declarat Nikita Hrușciov. Or rațiunea și dreptatea nu sînt de partea lor, ci de partea noastră.

„Politica puterilor occidentale în problema germană nu este determinată de interesele păcii ci în primul rînd de interesele forțelor militariste și revanșarde din Germania occidentală. Cancellarul Adenauer este principalul demon al acestei politici”.

Subliniind că cercurile militariste, agresive, nu și ascund ura față de statul sovietic, față de politica sa de pace, Nikita Hrușciov a spus: „Oricare ar fi sentimentele lor față de socialism, ei trebuie să renunțe la speranța de a impune cîndva țărilor socialiste rînduiriile lor capitaliste”.

Nikita Hrușciov a continuat: „Astăzi le mai putem spune încă o dată: nu vă pierdeți mințile domnilor, nu puneți la încercare forța și tăria orînduirii noastre. Se știe că în trecut dușmanii au făcut nu o dată astfel de încercări, dar este cunoscut tuturor cum s-au sfîrșit aceste încercări”.

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a declarat din nou că, dacă puterile occidentale se vor arăta dispuse să reglementeze problema germană, problema termenelor nu va mai avea atîta importanță. „În acest caz nu vom insista asupra semnării tratatului pînă la 31 decembrie. Noi nu sîntem superstițioși și considerăm că și 31 și 13 pot fi date la fel de norocoase. Important nu este o dată sau alta, ci soluționarea

constructivă și cinstită a problemei”.

Sîntem gata să ne întîlnim cu reprezentanții țărilor occidentale, să procedăm cu ei la un schimb de păreri pentru a pregăti tratative rodnice — a spus N. S. Hrușciov. Dar, a subliniat el, Uniunea Sovietică nu poate admite ca tratativele să fie duse de dragul tratatelor, ca, pîndînd de ele, reprezentanții țărilor occidentale să tărăgăneze reglementarea pașnică în Europa. Dacă cineva își face asemenea socoteli, să știe dinainte că aceste socoteli nu se vor împlini niciodată.

„Iată poziția noastră. Pe această poziție am stat și vom sta cu fermitate”, a declarat Nikita Hrușciov.

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a subliniat din nou că Uniunea Sovietică a fost silită să reia experiențele cu arma nucleară.

Referindu-se la zarva făcută de propaganda burgheză și de cei care susțin că aceste experiențe ar contraveni principiilor moralei, Nikita Hrușciov a spus: După război, nici un guvern al S.U.A., nici un președinte american nu a declarat că bombardarea orașelor Hiroșima și Nagasaki ar fi fost o acțiune imorală.

„Ei se călăuzesc după morala imperialistă, potrivit căreia totul este îngăduit celui puternic. Ei au socotit că monopolul asupra armei nucleare le va permite să-și instauraze dominația asupra lumii întregi”.

Dar Uniunea Sovietică, a continuat Nikita Hrușciov, a creat într-un timp scurt o puternică armă termonucleară și astfel s-a pus capăt monopolului S.U.A. în acest domeniu. În prezent, chiar președintele Kennedy a fost nevoit să recunoască că S.U.A. „se află în fața sarcinii grele de a ajunge din urmă Uniunea Sovietică în acest domeniu”.

Dar, a remarcat N. S. Hrușciov, în timp ce președintele S.U.A. vorbește despre necesitatea de a ajunge din urmă U.R.S.S., secretarul de stat Rusk continuă să îndemne la promovarea unei politici „de pe poziții de forță”. „Reiese astfel că dreapta nu știe ce face stînga”.

Uniunea Sovietică nici nu se gîndește să dicteze altor state voința și condițiile sale — a spus Nikita Hrușciov. El a adăugat: „În fața amenințărilor directe și a pericolului izbucnirii unui război, Uniunea Sovietică a fost silită să ia măsurile necesare pentru întărirea capacității sale de apărare, pentru apărarea poporului sovietic, a popoarelor întregii mari comunități a țărilor socialiste”.

N. S. Hrușciov a subliniat că oamenii de știință sovietici fac tot ce este necesar pentru a reduce la minim consecințele dăunătoare ale experiențelor nucleare.

„Noi nu putem însă să nu efectuăm aceste experiențe în timp ce imperialiștii din Statele Unite, Anglia, Franța, Germania occidentală se pregătesc să nimicească nu numai cuceririle socialiste, ci și popoarele țărilor noastre. Or, ei nu amenință numai cu infectarea atmosferei, dar vor să răpească viața a milioane de oameni”.

N. S. Hrușciov a atras încă o dată atenția conducătorilor S.U.A., Angliei, Franței, Germaniei occidentale și altor țări că „cel mai rațional este să arunce peste bord politica „de pe poziții de forță” și a „războiului rece”. „În treburile internaționale trebuie să se promoveze o politică realistă de coexistență pașnică”.

„Coexistența pașnică a statelor cu orînduirii sociale și politice diferite este cea mai importantă problemă a zilelor noastre, a declarat N. S. Hrușciov.

Unii, a continuat el, ne acuză că noi am aprecia în mod prea simplu sau atenuat situația internațională atunci cînd subliniem necesitatea coexistenței pașnice în condițiile actuale. Ni se spune că cei care pun accentul pe coexis-

tența pașnică ar manifesta o anumită subapreciere a esenței imperialismului și că ar ajunge chiar în contradicție cu aprecierea dată de Lenin imperialismului.

N. S. Hrușciov a subliniat că aprecierea dată de Lenin esenței imperialismului își menține și acum întreaga valabilitate. Esența imperialismului, caracterul său agresiv nu s-au schimbat.

N. S. Hrușciov a subliniat că „cum imperialismul nu mai dispune de aceleași posibilități ca în perioada dominației sale exclusive. „În prezent situația este de așa natură încît imperialismul nu mai poate dicta tuturor voința sa și să promoveze fără piedici politica sa agresivă”.

În calea tendințelor de acapărare ale imperialiștilor, de împărțire a lumii, de înrobire a altor popoare, a declarat N. S. Hrușciov, se ridică forțele de nezdruccinat ale sistemului mondial socialist și, în primul rînd ale Uniunii Sovietice. Aceste forțe pun stavilă poftelor sălbatică ale imperialiștilor.

N. S. Hrușciov a subliniat că în epoca noastră forța sistemului mondial socialist a sporit fără precedent. Acest sistem este marele reazem al păcii în întreaga lume. Principiul coexistenței pașnice între state cu sisteme sociale diferite capătă în condițiile actuale o importanță vitală.

„Numai dogmaticii iremediabili, care învățînd pe de rost formule generale despre imperialism, nu înțeleg aceasta și ignorează cu încăpăținare viața. Pe asemenea poziții continuă să rămîna cu încăpăținare Molotov. El și cei de teapa lui nu înțeleg schimbările în situația internațională, fenomenele noi ale vieții, ei se tirăsc în coada evenimentelor, s-au transformat de mult într-o frînă, în balast”, a spus N. S. Hrușciov.

N. S. Hrușciov, a declarat în continuare: „Cuvîntările delegaților și reprezentanților partidelor frățesti confirmă în mod convingător că Comitetul Central al partidului nostru a procedat pe deplin just cînd a raportat în chip principial și deschis Congresului despre situația anormală a relațiilor sovieto-albaneze”.

El a amintit că, din păcate, repetatele încercări de a normaliza relațiile cu Partidul Muncii din Albania, nu au dat nici un fel de rezultat. „Comitetul Central al partidului nostru a manifestat maximum de răbdare și a făcut tot ce depinde de el pentru a stabili relații bune între partidele noastre”.

Conducătorii Partidului Muncii din Albania, a spus N. S. Hrușciov, folosesc orice mijloc pentru a ascunde poporului lor adevărul despre realizările partidului nostru, ale poporului nostru. Albania este singura țară din lagărul socialist în care nu a fost publicat integral proiectul Programului P.C.U.S.

N. S. Hrușciov a subliniat că conducătorii albanezi ascund partidului și poporului lor Programul P.C.U.S. deoarece „ei se tem de adevăr ca de foc. Programul partidului este un lucru sfînt pentru noi, este steaua călăuzitoare în construirea comunismului”.

„Dacă ei l-ar fi publicat în întregime, oamenii muncii din Albania ar fi văzut unde este calomnie și unde este adevăr, ar fi văzut că întreaga activitate a partidului nostru, planurile lui corespund intereselor vitale ale popoarelor, inclusiv intereselor poporului albanez — prieten nou”, a declarat N. S. Hrușciov.

Marele nostru partid, a continuat N. S. Hrușciov, a fost supus nu o dată unor atacuri înverșunate și murdare din partea unor dușmani direcți sau camuflați ai comunismului. Nu ne amintim însă, ca cineva să fi trecut vreodată cu o viteză atît de amețitoare de la mărturisiri și jurăminte de prietenie veșnică la calomnii antisovietice, deșănțate, așa cum au făcut-o conducătorii albanezi.

„Probabil că prin aceasta ei vor să pregătească terenul pentru a-și cîștiga dreptul la pomenile imperialiștilor. Imperialiștii sînt întor-

deauna dispuși să plătească cei treizeci de arginți acelor care provoacă sciziune în rîndurile comunistilor. Dar arginții n-au adus nici o dată și nimănui altceva decît dezoanore și rușine”.

N. S. Hrușciov a declarat în continuare: „Noi împărtășim neclintita prietenie cu țările noastre, apreciem grija lor pentru întărirea unității. Dacă tovarășii chinezi ar dori să depună eforturi în vederea normalizării relațiilor dintre Partidul Muncii din Albania și partidele frățesti, este puțin probabil ca altcineva să poată contribui mai bine la rezolvarea acestei sarcini decît Partidul Comunist Chinez. Aceasta ar fi într-adevăr în folosul Partidului Muncii din Albania, ar corespunde intereselor întregii comunități a țărilor socialiste”.

Relevînd în continuare că în Partidul Muncii din Albania se manifestă, în forma sa cea mai negativă, tot ceea ce s-a petrecut în U.R.S.S. în perioada cultului personalității, N. S. Hrușciov a declarat: „Nu mai este acum pentru nimeni un secret faptul că conducătorii albanezi se mențin la putere prin violență și samavolnicie”. În prezent, în Albania, oameni cinstiți sînt urmăriți numai pentru că s-au încumetat să ia poziție de apărare a prieteniei sovieto-albaneze. Cine se pronunță astăzi pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, cu P.C.U.S., este considerat drept dușman de către conducătorii albanezi.

Iată de ce conducătorii albanezi se opun cursului leninist al Congresului al XX-lea al partidului. Pentru Shehu, Hodja și alții a pune capăt cultului personalității ar însemna de fapt să renunțe la posturile de conducere în partid și în stat. Or, ei firește, nu vor face aceasta nici o dată de bună voie”, a declarat Nikita Hrușciov.

„Dar, a continuat el, noi sîntem convinși că va sosi timpul cînd comunistii albanezi, poporul albanez, își vor spune cuvîntul și atunci conducătorii albanezi vor trebui să dea socoteală pentru răul pe care l-au adus țării lor, poporului lor, cauzei construirii socialismului în Albania”.

Nikita Hrușciov a spus că P.C.U.S. va lupta și de acum înainte împotriva oricărui abateri de la marxism-leninism. El a declarat că partidul a criticat și va critica revizionismul iugoslav, a criticat și va critica dogmatismul și sectarismul.

N. S. Hrușciov a subliniat că Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. poate fi numit pe drept cuvînt Congresul unității de monolit, al deplinei unanimități și coeziunii a partidului leninist.

„Pe dușmanii îi inspăimîntă unitatea crescîndă a rîndurilor noastre. Ei încearcă să speculeze faptul că Congresul nostru a acordat o mare atenție discuției consecințelor dăunătoare ale cultului personalității, precum și demascării definitive a grupului fracționist anti-partinic. Zadarnice sînt însă eforturile dușmanilor comunismului, ei nu vor avea nimic de cîștigat de pe urma acestora”.

N. S. Hrușciov a relevat că în anumite perioade de activitate a partidului, îndeosebi în etapele de cotitură, este posibil ca în sinul partidului să apară păreri diferite. „Cum trebuie să se procedeze față de cei care își exprimă o părere proprie diferită de a celorlalți? Considerăm că în asemenea cazuri nu trebuie să se recurgă la represalii ci la metodele leniniste de convingere și lămurire”, a spus el.

N. S. Hrușciov a vorbit în continuare despre denaturarea normelor leniniste ale vieții de partid în condițiile cultului personalității lui Stalin. Unele restrîngerii ale democrației interne de partid și ale democrației sovietice, inevitabile în condițiile luptei ascuțite împotriva dușmanilor interni și externi, au fost ridicate de Stalin la rangul de norme ale vieții interne de partid și de stat. El a călcat brutal principiile leniniste ale conducerii, a admis arbitrajul și abuzul de putere.

(Continuare în pag. 6-a)



# Lucrările Congresului al XXII-lea al P.C.U.S.

## Cuvîntarea rostită de N. S. HRUȘCIOV

(Urmare din pag. 5-a)

N. S. Hrușcirov a arătat că re-  
prezintă de masă au început du-  
pă asasinarea lui Kirov. Au că-  
zut victimă represaliilor activiști  
de frunte de partid și de stat,  
precum și comandanți militari.  
Se crease o astfel de situație, în-  
cît Sergo Ordjonikidze nu a mai  
putut lucra normal și pentru a  
nu avea ciocniri cu Stalin, a nu  
impărși răspunderea pentru abu-  
zurile lui de putere, a hotărît să  
se sinucidă. Tragică a fost și  
soarta lui Alioșa Svanidze, fra-  
tele primei soții a lui Stalin.

„In condițiile cultului personal-  
ității, partidul a fost lipsit de o  
viață normală. Cei care uzurpă  
puterea nu mai dau socoteală  
partidului pentru activitatea lor,  
ei se sustrag controlului lui. A-  
cesta este principalul pericol al  
cultului personalității”.

Congresul al XX-lea al parti-  
dului, a spus N. S. Hrușcirov a  
condamnat cultul personalității, a  
restabilit dreptatea și a cerut să  
se lichideze denaturările comise.  
Grupul antipartinic Molotov, Ka-  
ganovici, Malenkov și alții s-a  
opus prin toate mijloacele aplica-  
rii acestor măsuri. Fraționiștii  
au încercat să pună mîna pe con-  
ducere, să abată partidul de la  
calea leninistă. Ei pregăteau ră-  
fuiala cu acei care apărau linia  
trasată de Congresul al XX-lea.  
Mulți delegați la Congresul al  
XXII-lea au vorbit cu indignare  
despre membrii grupului antipar-  
tinic.

Această indignare este justifi-  
cată și lesne de înțeles.

Referindu-se la Vorosilov,  
N. S. Hrușcirov a subliniat că  
grupul antipartinic l-a folosit în  
lupta sa împotriva Comitetului  
Central.

Tovarășul Vorosilov, a spus  
N. S. Hrușcirov, a comis greșeli  
grave, dar consider că față de el  
trebuie să avem o altă atitudine  
decît față de ceilalți membri ac-  
tivi ai grupului antipartinic, de  
pildă, Molotov, Kaganovici, Ma-  
lenkov. In timpul luptei ascuțite  
cu fracționiștii, la începutul ple-  
narei din iunie a C.C. (1957),  
Vorosilov a înțeles că se alătu-  
rase aceluia care acționau împo-  
triva partidului, a condamnat ac-  
țiunile grupului antipartinic, și-a  
recunoscut greșelile. In felul a-  
cesta, el a ajutat într-o oarecare  
măsură Comitetul Central. Acest  
pas al lui nu trebuie subapreciat,  
deoarece a fost atunci un sprijin  
dat partidului.

Teșind din grupul antipartinic,  
a spus în continuare N. S. Hruș-  
cirov, Vorosilov a ajutat Comite-  
tul Central în lupta sa împotriva  
fracționiștilor. Să răspundem și  
noi la această acțiune bună în  
același fel și să-i ușurăm situa-  
ția.

N. S. Hrușcirov a arătat că  
Vorosilov a trăit mulți ani, a fă-  
cut multe lucruri bune pentru  
partid și popor. „Consider — a  
spus el — că față de tovarășul  
Vorosilov trebuie să procedăm cu  
atenție, să fim mărinimoși. Cred  
că el condamnă sincer faptele  
sale și le regretă... Cred că Kli-  
ment Efremovici va lupta activ  
împreună cu noi pentru cauza  
partidului nostru”.

N. S. Hrușcirov a declarat în  
continuare: Congresul al XXII-  
lea a confirmat cu toată tăria  
că linia Congresului al XX-lea  
al partidului este singura linie  
justă. Congresul al XXII-lea con-  
solidează această linie justă.

Nikita Hrușcirov a arătat apoi  
că în multe cuvîntări la Congres,  
adeseori și în presă, atunci cînd  
se vorbește despre activitatea Co-

mitetului Central al P.C.U.S., se  
pune un accent deosebit pe per-  
soana lui, a lui Hrușcirov, se  
subliniază rolul său în legătură  
cu cele mai importante măsuri  
ale partidului și guvernului.

„Înțeleg sentimentele bune care  
animă pe acești tovarăși, a  
spus Nikita Hrușcirov. Îngădui-  
ți-mi însă să subliniez cu toată  
tăria că tot ceea ce se spune  
despre mine trebuie atribuit Co-  
mitetului Central al partidului  
nostru leninist, Prezidiului C.C.,  
deoarece nici o măsură importan-  
tă, nici o acțiune de răspundere  
nu s-a efectuat la noi potrivit  
indicației personale a cuiva, ci  
este rezultatul unor dezbateri co-  
lective, al unei hotărîri colective.

In conducerea colectivă, în re-  
zolvarea în mod colectiv a tutu-  
ror problemelor principale rezidă  
marea noastră forță”.

Acționind cu hotărîre împotriva  
tuturor fenomenelor respingătoare  
ale cultului personalității, marxist-  
leninistii au recunoscut și vor re-  
cunoaște întotdeauna autoritatea  
conducătorilor.

„Dar ar fi greșit să prezentăm  
separat un conducător sau altul,  
să-l desprindem oarecum de co-  
lectivul de conducere, să-l elogiem  
peste măsură. Aceasta contrazice  
principiile marxism-leninismului”.

„Adevăraților marxisti-leninisti  
le sînt profund străine înclinații ca  
lauda de sine, cit și sublinierea  
specială, exagerată a rolului unor  
personalități. Pentru ei este pur și  
simplu jignitor cînd cineva încear-  
că cu insistență să-i îndepărteze,  
să-i izoleze de nucleul conducător  
al tovarășilor”.

In partea finală a cuvîntării sale,  
N. S. Hrușcirov a subliniat că pri-  
mul și cel de-al doilea Program  
al partidului au fost îndeplinite cu  
succes.

Acum am intrat în a treia etapă  
a marelui nostru lupte. Adoptăm  
al treilea Program al partidului le-  
ninist — Programul construcției co-  
munismului, a spus N. S. Hruș-  
cirov.

El a subliniat că „economia so-  
cialistă a acumulat asemenea forțe  
și atîta energie încît, de pe culmile  
pe care le-am atins, putem lansa  
o chemare directă la întrecere e-  
conomică pașnică celei mai puter-  
nice țări capitaliste — Statele Uni-  
te ale Americii.

Acum, a declarat N. S. Hruș-  
cirov, lupta dintre cele două ideo-  
logii are un caracter cu totul dife-  
rit decît la începuturile marxis-  
mului. Ideile socialismului științific  
au pus stăpînire pe mase și s-au  
transformat într-o mare forță ma-  
terială. Socialismul acționează în  
prezent nu numai ca o idee pentru  
a cărei înfăptuire partidul a che-  
mat la luptă pe oamenii muncii.  
Socialismul a devenit realitate.

„Socialismul nu mai este o che-  
stiune de viitor, ci oferă încă de  
pe acum mari bunuri materiale și  
spirituale popoarelor care au por-  
nit pe calea construirii vieții noi.  
Exemplul țărilor socialiste devine  
tot mai atrăgător pentru oamenii  
muncii din toate țările. Ideile co-  
munismului se răspîndesc tot mai  
larg și mai profund ridicînd sute  
de milioane de oameni la creație  
istorică”.

N. S. Hrușcirov a declarat că  
mișcarea tot mai puternică și tot  
mai rapidă spre comunism va mă-  
tura toate obstacolele din calea  
spre țelul scump — construirea ce-  
lei mai drepte societăți de pe pămînt.

N. S. Hrușcirov a subliniat, că  
există tot ce este necesar pentru ca  
cel de-al III-lea Program al parti-  
dului să fie îndeplinit.

MOSCOVA 28 (Agerpres) —  
TASS transmite:

In ședința din dimineața de  
28 octombrie a Congresului al  
XXII-lea al P.C.U.S., care s-a  
deschis sub președinția lui  
GHENNADI VORONOV, dele-  
gații au ascultat raportul lui  
FROL KOZLOV, membru al  
Prezidiului și secretar al C.C.  
al P.C.U.S., „Cu privire la mo-  
dificările în Statutul Partidului  
Comunist al Uniunii Sovietice”.

Raportul a fost în repetate  
rînduri subliniat de aplauze pre-  
lungite.

Apoi Congresul a fost salutat  
de reprezentanți ai partidelor  
comuniste și muncitorești de  
peste hotare.

HILDING HAGBERG, pre-  
ședintele Partidului Comunist din  
Suedia, a subliniat că viitorul  
poporului suedez este întunecat  
de înarmarea militaristilor vest-  
germani și de încercările de a  
se atrage Suedia în piața comu-  
nă europeană.

Vorbitorul a arătat că comu-  
niștii se pronunță pentru promo-  
varea unei politici de neutrali-  
tate de către Suedia. Întrucît li-  
nia neutralității corespunde nu  
numai intereselor poporului sue-  
dez, ci și cauzei păcii în întreaga  
lume.

Congresul al XXII-lea al  
P.C.U.S. deschide o eră nouă în  
istoria omenirii, a spus JIRALDO  
RODRIGUES, membru al con-  
ducerii naționale a Partidului  
Comunist din Brazilia

Sîntem solidari cu tovarășii  
sovietici, a spus el, care și-au  
reafirmat fidelitatea față de  
Congresul al XX-lea. Acest  
congres are o importanță isto-  
rică în lupta împotriva cultului  
personalității și a urmărilor sa-  
le, împotriva revizionismului,  
dogmatismului, pentru afirmarea  
continuă a principiilor internațio-  
nalismului proletar.

Sprijinim întru totul poziția  
P.C.U.S. față de conducătorii  
Partidului Muncii din Albania,  
a declarat Jiraldo Rodrigues.

Jiraldo Rodrigues a dat citire  
mesajului comuniștilor brazilie-  
ni adresat Congresului al XXII-  
lea al P.C.U.S., semnat de Luis  
Carlos Prestes.

Partidul Comunist și masele  
de oameni ai muncii din Sudan,  
a declarat IBRAHIM MUSTAFA,  
membru al Biroului Politic al  
Comitetului Central al Partidului  
Comunist din Sudan, vîd în U-  
niunea Sovietică „forța viitorului  
lor luminos”.

Reprezentantul P.C. din Su-  
dan a criticat pe conducătorii  
Partidului Muncii din Albania,  
a căror îndepărtare de la ideile  
Congresului al XX-lea al  
P.C.U.S. „aduce prejudicii inte-  
reselor socialismului, unității la-  
gărului socialist și, în primul  
rînd, intereselor poporului al-  
banez însuși”.

Vorbitorul a declarat că do-  
bindirea de către Sudan a inde-  
pendenței naționale a devenit  
posibilă nu numai ca urmare a  
luptei poporului din această  
țară, ci „în primul rînd datorită  
existenței lagărului socialist.  
El a adăugat că colaborarea cu  
lagărul socialist constituie con-  
diția fundamentală pentru întă-  
rirea acestei independențe.

OSCAR VARGAS, secretar al  
Comitetului al Partidului „Avan-  
garda populară” din Costa Ri-  
ca, a declarat că noul Program  
al P.C.U.S. reprezintă pentru  
costaricani un „stimulent însu-  
fleșitor și un ajutor de nepre-  
țuit”.

Partidul „Avangarda popula-  
ră” și poporul din Costa Rica, a  
spus Oscar Vargas, sînt devotate  
cauzei păcii. El a declarat că se  
apropie ceasul cînd țările din  
America centrală, care au cunos-  
cut o îndelungată înapoiere și  
asuprire, se vor ridica la o luptă  
revoluționară hotărîtă.

In cuvîntarea sa, JORGE DEL  
PRADO, secretar al C.C. al P.C.  
din Peru, a declarat că Partidul  
Comunist al Uniunii Sovietice  
și poporul sovietic „au dat ome-  
nirii cea mai dreaptă societate”.

Del Prado a declarat că Parti-  
dul Comunist din Peru manifestă  
un devotament neșrămutat față  
de principiile marxism-leninismu-  
lui și a condamnat pe acei care,  
asemenea conducătorilor Partidu-  
lui Muncii din Albania, vor să  
submineze unitatea rîndurilor  
mișcării comuniste și muncitoreș-  
ti mondiale.

După cuvîntările reprezentan-  
ților partidelor frățești, a înce-  
put discutarea raportului pre-  
zentat de Frol Kozlov, secretar  
al C.C. al P.C.U.S., cu privire  
la modificările în Statutul Parti-  
dului Comunist al Uniunii So-  
vietice.

După cum a declarat IVAN  
KAZANET al doilea secretar al  
C.C. al P.C. din Ucraina comu-  
niștii din această republică au  
aprobat în unanimitate proiectul  
de Statut al P.C.U.S. El a ară-  
tat că în Ucraina, la discutarea  
proiectului de Statut al partidu-  
lui, au luat parte 285.000 mem-  
bri de partid.

NIKOLAI EGORICEV, secre-  
tar al Comitetului orașencesc Mos-  
cova al P.C.U.S., a declarat că  
proiectul de Statut al partidului  
oglindește noua etapă în dezvoltarea  
Partidului Comunist al Uniunii  
Sovietice.

Vorbitorul a subliniat că comu-  
niștii din Moscova aprobă în una-  
nimitate Programul Partidului Co-  
munist al Uniunii Sovietice.

In ședința de după amiază a  
Congresului primul care a luat cu-  
vînt a fost VASILII TOLSTI-  
KOV, al doilea secretar al Comi-  
tetului regional Leningrad al  
P.C.U.S., care în numele celor  
350.000 de membri ai organizației  
de partid Leningrad, s-a pronu-  
nțat pentru aprobarea noului  
Statut al P.C.U.S., întrucît acesta  
ține seama întru totul de cerințele  
Programului și corespunde noilor  
sarcini ale construirii societății co-  
muniste.

„Comuniștii din forțele armate  
sprijină întru totul și pe deplin toate  
tezele noului Statut al P.C.U.S.  
și votează în unanimitate pentru  
el” — a declarat mareșalul FI-  
LIP GOLIKOV, șeful Direcției  
Generale Politice a Armatei și  
Flotei Maritime militare sovietice.

„Armata Sovietică este armata  
unui înalt nivel de cultură spiri-  
tuală” — a spus vorbitorul — a-  
rătînd că în armată funcționează  
un mare număr de universități se-  
rale de marxism-leninism, cluburi,  
biblioteci, teatre populare de ar-  
tiști amatori, cercuri literare.

Vorbitorul a asigurat Congresul  
că comuniștii din armată și flotă  
vor fi și de acum înainte detașam-  
ent de luptă, de nădejde al  
P.C.U.S., că ei vor face totul pen-  
tru ca pacea și securitatea Uniunii  
Sovietice să fie de neclintit.

Subliniind marea importanță a  
prevederii din Statutul P.C.U.S., cu  
privire la faptul că orice mani-  
festare de fracționism și spirit  
de grup este incompatibilă cu par-  
tinitatea marxist-leninistă, cu ră-  
minerea în partid, SALCEAK  
TOKA, prim-secretar al Comite-  
tului regional al P.C.U.S. din  
R.S.S.A. Tuvină, a declarat că el  
consideră imposibilă rămînerea în  
partid a fracționiștilor din gru-  
pul antipartinic.

Vorbînd în continuare despre  
dezvoltarea R.S.S.A. Tuvină, vor-  
bitorul a arătat că niciodată în  
istoria ei Tuva nu a avut piine  
proprie. In ultimii ani s-au valo-  
rificat peste 200.000 de hectare de  
pămînturi virgine și întelenite. A-  
nul acesta tuvinii au și putut să  
vîndă stutul cereale.

Caracterizînd perspectivele dez-  
voltării economice naționale a Tu-  
vei, Salceak Toka a arătat că în  
republică există zăcăminte de cele  
mai diferite minereuri pentru va-  
lorificarea cărora este necesar să  
se construiască mari întreprinderi.  
La sfîrșitul septenalului (1965)  
septelul oilor cu lină fină va  
atinge 1.600.000 capete, iar apoi  
— 3 milioane de capete.

OLGA KOLCINA, al doilea se-  
cretar al Comitetului regional  
Moscova al P.C.U.S., s-a alăturat  
propunerilor făcute de delegații  
care au luat cuvîntul la Congres,  
în legătură cu excluderea din partid  
a lui Molotov, Kaganovici, Ma-  
lenkov, „care prin acțiunile lor au  
pătat numele sacru de comunist”.

VASILII CERNIȘEV, prim-se-  
cretar al Comitetului de țînt Pri-  
morie al P.C.U.S. (Extremul Orient)  
a declarat că noul Statut al  
Partidului Comunist al Uniunii  
Sovietice va constitui o puternică  
armă cu ajutorul căreia partidul  
va perfecționa și pe viitor stilul  
și metodele de conducere. Vorbi-  
torul a arătat că dezvoltarea indus-  
triei a devansat considerabil  
cifrele de control ale septenalului  
(1959—1965). Actualul țînt Pri-  
morie este un țînt al noilor cons-  
trucții. Numai în primii ani ai sep-  
tenalului, au fost construite peste  
100 de noi întreprinderi industria-  
le.

ALEKSANDR BASOV, prim-  
secretar al Comitetului regional  
partid Rostov (pe Don) a califi-  
cat noul Statut al P.C.U.S. drept  
o mare contribuție la învățatura  
leninistă despre partid.

Aleksandr Basov a sprijinit pro-  
punerea de a trage în mod sever  
la răspundere, pe linie de partid,  
pe fracționiștii Molotov, Kaganov-  
vici, Malenkov.

Congresul a fost în continuare  
salutat de reprezentanți ai parti-  
delor frățești de peste hotare.

PAUL VERGES, prim-secretar  
al Partidului Comunist din Reu-  
nion, a condamnat poziția nejustă  
a conducătorilor Partidului Muncii  
din Albania, care încearcă să sub-  
mineze unitatea partidelor frățești.

Ne bucurăm amplexarea și caracte-  
rul îndrăzneț al planurilor ex-  
puse în noul Program al P.C.U.S.,  
a spus HUDMUNDUR VIGFUS-  
SON.

Subliniind că Islanda s-a aflat  
timp de șapte veacuri sub jugul  
colonial, Vigfusson a constatat că  
în prezent asupra ei planează din  
nou primejdia. In ciuda voacii  
majorității populației, S.U.A. au  
înființat pe pămîntul Islandei baze  
militare. Poporul islandez, a spus  
vorbitorul, luptă pentru lichidarea  
acestor baze.

JOSE SANCHEZ VERDE, se-  
cretar al Comitetului Central al  
Partidului Comunist din Salvador  
a spus că poporul din Salvador  
luptă de peste 30 de ani împo-  
triva unei crunte tiranii. Vorbitorul  
și-a exprimat convingerea că victo-  
ria va fi obținută.

Jose Sanchez Verde a condam-  
nat poziția conducătorilor Partidu-  
lui Muncii din Albania, care sub-  
minează unitatea mișcării comuniste  
mondiale.

Noul Program al P.C.U.S. a  
avut un larg ecou în America La-  
tină, ale cărei popoare sînt crunt  
exploatate de imperialiștii ameri-  
cani și de forțele tiranice interne,  
a declarat JUAN DUCOUDRAI,  
secretar al Comitetului Central al  
Partidului Socialist-Popular Do-  
minican.

Programul Partidului Comunist  
al Uniunii Sovietice, a subliniat  
Ducoudrai, confirmă faptul că pa-  
cea și fericirea, la care visează  
oamenii — nu sînt o utopie.

Ultimul, în ședința de seară a  
Congresului al XXII-lea al  
P.C.U.S., a luat cuvîntul secreta-  
rul Comitetului Central al Parti-  
dului Popular din Panama, RUBEN  
CASTELIANOS.

Confirmînd din nou fidelitatea  
partidului reprezentat de el față  
de principiile internaționalismului  
proletar, Ruben Castelianos a con-  
damnat pe conducătorii Partidului  
Muncii din Albania a căror pozi-  
ție „nu corespunde normelor de  
comportare a comuniștilor”.

Ședința următoare a Congresu-  
lui al XXII-lea al Partidului Co-  
munist al Uniunii Sovietice se  
va deschide luni 30 octombrie la  
orele 10.